



## **В следственном отделе по городу Ессентуки следственного управления Российской Федерации по Ставропольскому краю состоялась пресс-конференция на тему «Профилактика правонарушений и преступлений, совершенных мигрантами»**

Во исполнение указаний руководителя следственного управления по исполнению решения коллегии Следственного комитета Российской Федерации от 28.11.2013 № 9 «О состоянии работы следственных органов Следственного комитета Российской Федерации по выявлению и устранению причин и условий, способствующих совершению преступлений мигрантами», а также по рассмотрению вопросов по активизации противодействия преступности в среде мигрантов и контроле мест сосредоточения этнических группировок с криминальным характером деятельности, связанной с сопротивлением действиям должностных лиц или подкупом следственным отделом по г. Ессентуки СУ СК РФ по СК организована и проведена пресс-конференция на тему «Профилактика правонарушений и преступлений, совершенных мигрантами». На указанной встрече следственный отдел подвел итоги работы за 2013 г. в исследуемом направлении деятельности. Участники пресс-конференции, представители отдела УФМС России по СК в г. Ессентуки и начальник отдела административных органов и общественной безопасности администрации города рассказали о проделанной работе в сфере профилактики правонарушений и преступлений, совершенных мигрантами.





Официальный сайт  
Следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по Ставропольскому краю

Как отметил начальник отдела административных органов и общественной безопасности администрации города Ессентуки Александр Раклов: «На сегодняшний день проводится большая работа совместно с Отделом МВД по г. Ессентуки и следственным отделом по выявлению незаконно прибывших на территорию города. В прошлом году возникла большая проблема в связи с прибытием цыган из Республики Молдова, около 150 человек. В ходе проверок установлено, что в квартирах было зарегистрировано до 20 человек, при этом не проживающих в них, а рассеянных по городу. Эти цыгане занимались перепродажей вещей. С помощью сотрудников территориальных и административных органов проводились проверки данных квартир. На сегодняшний день остаются 20-30 человек, легально проживающих в Ессентуках. Что касается сложившейся ситуации на Украине: мигранты приезжают в Курскую, Белгородскую и Ростовскую области. Эти переселенцы будут прибывать и в Ставропольский край, в том числе и наш город. Среди них так же могут оказаться криминальные элементы. Сюда прибывают граждане СКФО. Их нахождение и пребывание здесь отслеживается, особенно тех, кто не занимается никакой деятельностью. Достаточно одной маленькой искры, в результате которой может подняться волна национальных противоречий. Следственный отдел совместно с отделом безопасности, диаспорами и молодежью проводит круглые столы, встречи. Основная цель этих встреч – возможность найти пути решения сложных ситуаций, возникающих среди представителей различных национальностей. Проводится работа с молодежью, с тем поколением, которое наиболее подвержено влиянию. «Мы против экстремизма» – круглый стол, в котором участвуют все диаспоры, молодежь, общественные организации. В нашем отделе большое внимание уделяется профилактике среди несовершеннолетних. Важно, чтобы и наш город, и наша страна вызывали уважение».

«Проводится мониторинг населения города на сегодняшний день. Здесь проживают 60% русских и 20% украинцев. Любой прибывающий на территорию РФ должен соблюдать законы страны, – отметил Александр Павлович, – в городе обстановка стабильная. Скрытых противоречий и конфликтных ситуаций, которые могут повлечь обострение межнациональных и межконфессиональных отношений, не отмечено».

Помощник следователя Следственного отдела по г. Ессентуки СУ СК РФ по СК Светлана Харченко отметила немаловажную роль человеческого фактора: «Не нужно регистрировать людей, которых вы не знаете. Прописав человека, можете способствовать тому, что проживающие лица могут нанести вред здоровью».

Самым главным для региона и города, в частности, является поддержание толерантного отношения многонационального народа друг к другу».

«Следственным отделом по г. Ессентуки СК СУ РФ по СК на территории города не зарегистрировано ни одного преступления, совершенного мигрантом, тем не менее, можно говорить о латентной преступности, то есть, о тех фактах, которые мы еще не выявили. Если же такие проживают в нашем городе, то значит, это вина чиновников, которые не следят должным образом за ситуацией и не соблюдают нормы законодательства РФ», – рассказала Светлана Александровна.

На вопрос от журналистов: «Может ли проконтролировать незаконную миграцию, регистрацию мигрантов паспортный стол?» начальник отдела безопасности Александр Раклов ответил: «На сегодняшний день – уведомительный характер. Направляется заявление, в



Официальный сайт  
Следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по Ставропольскому краю

---

котором содержится запрос на регистрацию определенного лица. Сегодня по законодательству на одного человека предоставляется 8 кв. м. Но здесь так же нужно работать с налоговой службой, особенно если это касается юридических лиц и ИП. Негативным примером является санаторий «Казахстан», использовавший неквотируемую рабочую силу. В результате были наложены штрафные санкции».

По итогам пресс-конференции было принято решение о тесном взаимодействии при выявлении правонарушений и преступлений исследуемой сферы, а также выработаны конкретные меры, направленные на выявление и устранение причин и условий, способствующих совершению преступлений мигрантами». Проведено межведомственное совещание по указанным вопросам деятельности следственного отдела.

Александра АКБАРОВА

Официальный сайт Администрации города Ессентуки и Совета города Ессентуки

25 Апреля 2014

Адрес страницы: [https://stavropol.sledcom.ru/Vne\\_processa/item/889814](https://stavropol.sledcom.ru/Vne_processa/item/889814)